

校园里开着金灿灿油菜花 住着蜗牛兔子和山羊一家

慈溪一小“农耕园”乐坏学生

□记者 沈莉萍

操场边的科学实践基地里，果树蔬菜郁郁葱葱，羊妈妈带着小羊羔出来晒太阳，学生们的欢声笑语更是增添了无限活力。慈溪庵东镇东一小有一个“农耕园”，500多名在校孩子常常充满期待地去做“农民”，轮流在“农耕园”里上课。

校园里开着一片金灿灿的油菜花

这所小学位于杭州湾新区。走进这个学校，就像进入了一个“农耕园”；进校门右转，就能看到一个塑料白膜大棚，在这个面积约250平方米的大棚里，可以立体式地种植葡萄、番茄、西瓜、白瓜等各种时令瓜果。东南角的“小动物体验场”里，住着蜗牛、兔子还有波尔山羊一家。

校园内还有“果树林”、“多肉世界”、“学农园”、“秀木长廊”等科学实践区。“果

树林”种着杨梅、木瓜、金橘、桃树、橘子、石榴、枇杷等果树。“秀木长廊”种植了国槐、合欢、金边黄杨、红叶石楠等花木。“多肉世界”里，有70余种300多盆多肉植物聚集在阳光暖棚里。而“学农园”300平方米的土地上，一片金灿灿的油菜花开得正旺，每片油菜花前面都竖着一个标志牌，上面写着班级、负责人等信息。土地分成14个区块，全校14个班级每班一块“责任田”。

羊妈妈会带着“小萌羊”到操场晒太阳

“百果园”小组的组长是六(1)班的俞依君，大棚里的一草一木，她已经很熟悉。“葡萄是喜光植物，对光的要求较高，光照时数长短对葡萄生长发育、产量和品质有很大影响。”她常常将从老师那儿或是自己看书学来的知识讲给自己的组员听，同学们都会很认真地拿出笔记本记录。“我们都要定期除草、施肥，还要做一周两次的植物生长记录。”组员周露怡说：“但有时候一不小心，这些植物就会生病的。”在暑期返校日那天，同学们都尝到了自己努力的果实。

最受孩子们欢迎的是“小动物体验

场”。去年8月，学校引进了一雌一雄两只波尔山羊。同学们特别喜欢，一有空就去喂养。今年3月27日，小羊羔的诞生成了学校里的一件大喜事，全校热闹翻了。那天，同学们去喂草的时候，发现母羊有些不对劲，就报告了老师，原来是它就要当妈妈了。师生们一起见证了小羊羔出生的一刻。“太神奇了，第一次感受生命的诞生，我觉得羊妈妈太伟大了。”同学们说。现在，这两只小羊羔已能在操场上奔跑，天气好的时候，羊妈妈会带着“小萌羊”出来晒太阳。



孩子们观赏油菜花。 记者 沈莉萍 摄

收获的果实经常奖励给学生

在“农耕园”里，孩子们学到了很多课外知识，还在劳作中收获了丰收的喜悦。

“果树林”小组的同学们负责课余时间给果树浇水、施肥、剪枝等，同时，老师也会引导学生开展观察、记录、采摘等活动，学生常常请教问题，遇上老师答不上来的，他们还会主动查阅资料。

在果树林收获的果实，学校都会把桃子等水果奖励给优秀的学生。多肉植物繁殖出来的“小肉”，老师也会奖励给多肉世界小组的每个学生，鼓励他们再繁殖出一盆“多肉”来，对此，同学们特别开心。

这个“农耕园”，家长们也很欢迎。六年级同学小俞的爸爸是一名农民，自己承包了十几亩地，他常常去学校指导师生怎样剪枝、施肥等技术活。一名家长说，现在的小孩子，平时都很少接触农事，有的小朋友甚至以为土豆是长在树上的。就算是农村的孩子，因为农田荒芜，或者承包出去了，也很少去田地。让孩子们近距离地体验农耕的快乐和辛劳，不但能亲近自然，丰富课堂，还能体验劳动的意义。

目前，学校正在创建校园科学实践基地，科学老师正在群策群力，编写《多肉植物》的校本课程。

刷新墙面 不用你动手

随着时间流逝，房屋开始陈旧，墙面、家具问题越来越多，想翻新，又担心找工人、买材料、搬家具、清扫等各种麻烦？别担心，有立邦刷新服务，不用你动手，轻松刷新家！



帮你小心搬运保护家具，让你轻松省心

一次墙面刷新，需要搬运和遮蔽所有的家具和家电，不仅沉闷，费时费力，而且难免会磕磕碰碰。我们帮你搬运家具，并使用立邦专业配套的遮蔽材料保护你的家具！不用你动手，让你省心！

我们用打磨法拉利跑车的工具打磨你家的墙面，墙面平整且粉尘少

使用进口的电动吸尘打磨机，不仅减少粉尘飞扬，而且打磨平整，效率高，让你快住新家！



从底到面无胶水墙面体系，环保更耐久

从墙面底层处理到面漆涂料，都使用立邦专业研发的配套产品，环保更耐久，让你住的安心！

一年质保服务，让你放心无忧

施工结束后为你提供一年免费修补服务，让你放心无忧！

“不用你跑建材，
不用你搬家，
不用你搬移和保护家具。
不用你清扫。
不用你动手的专业涂刷服务。”

1 墙面检测 **2 刷墙方案** **3 墙面保护** **4 专业打磨** **5 清洁归位** **6 一年质保**

服务内容 解决墙面问题 墙面颜色 艺术墙面效果 刷墙木质家居

立邦刷新服务 不用你动手
400 821 5757

立邦
为你刷新生活



立邦刷新服务 不用你动手
400 821 5757